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ЧНУ Чорноморський національний університет ім. Петра Могили 
IAE Institute of Automation and Electrometry of the Siberian Branch Russian Academy 

NTU “KhPI” Technical University «Kharkiv Polytechnic Institute»
ONAFT Odessa National Academy of Food Technologies
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АВТОМАТИЧНЕ ФОРМУВАННЯ ТЕСТОВИХ ПИТАНЬ НА 
ОСНОВІ ПРЕПРОЦЕСІНГУ НАВЧАЛЬНИХ ТЕКСТІВ 

Бойчук Д.Я., Тмєнова Н.П., к.ф.-м.наук, доцент 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка

Контроль і оцінка знань в навчальному процесі займають дуже важливе 
місце. Найбільш популярною системою оцінювання знань є тестування, в якому 
безпосередньоне бере участь людина-перевіряючий. Існуючі системи 
управління навчанням та комп’ютерні системи тестування знань 
використовують всі переваги даного виду тестування, такі як автоматизована 
обробка результатів тестування, збір і обробка статистики тощо, але вони не 
звільняють викладача від самого процесу створення тестів. Цей процес вимагає 
великих затрат часу та сил, особливо коли необхідно створити багато варіантів 
тестів для різних груп студентів, до того ж складання тестових завдань 
потребує певної кваліфікації викладача. Тому постає задача автоматичного 
формування тестових питань на базі електронного конспекту лекцій.

Процес створення тестів має певні особливості, які обов’язково повинні 
бути враховані. До них відносяться загальноприйняті стандарти тестування в 
країні чи навчальному закладі, де буде впроваджене розроблене рішення;
мовний регіон або навіть конкретна мова, на якій будуть побудовані тести; типи 
текстів, з якими необхідно буде працювати. Тобто, рішення, створене для 
певного набору критеріїв, не зможе працювати коректно для іншого набору.
Наприклад, рішення для англійської мови не буде придатним при створенні 
тестів українською мовою. 

Оскільки подібних готових програмних рішень для української мови у 
відкритому доступі не було знайдено, є актуальною задача створення 
відповідного програмного застосунку для автоматичного створення тестів 
українською мовою.

Головною проблемою при генерації питань до тексту виступає 
необхідність його попередньої обробки: необхідно мати оброблений на 
семантичному та синтаксичному рівнях текст, а для цього потрібно реалізувати 
такі задачі графематичного та морфологічного аналізу, як визначення границь 
речень, токенізацію та розмітку частин мови. Слід також відмітити, що інколи 
відомі алгоритми визначення ключових слів не дають вичерпного списку 
понять, до яких можна поставити запитання, і постає проблема пошуку нових 
способів визначення значущих частин речення.

При вдосконаленні інструментів обробки тексту для автоматичного 
формування тестових питань була зосереджена увага на підготовці
українськомовних текстів до високорівневої обробки, а саме – покращенні
графематичного аналізу та виділенні значущих сутностей в реченнях. В роботах  
[1, 2], що стосуються проблеми генерації тестових завдань, викладені різні 
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способи автоматичної або автоматизованої генерації завдань до тексту. Але для 
розширення можливостей цих систем потрібно провести якісну підготовку 
тексту. 

Інструменти для проведення таких операцій, як виділення речень в тексті, 
токенізація та частиномовна розмітка, працюють неідеально або взагалі не 
існують для української мови. Для вирішення проблеми виділення речень та 
токенізації була використана бібліотека NLTK [3], а саме, засоби, створені для 
англійської та російської мов, були частково вдосконалені для коректної 
обробки українськомовних текстів. Для частиномовної розмітки було об’єднано 
два інструменти: pymorphy2 [4] та ner-uk [5]. Роботу по розмітці звичайних слів 
виконують засоби pymorphy2, засновані на російськомовному корпусі 
OpenCorpora, тому для української мови не завжди можна отримати гідний 
результат обробки. Як доповнення, було використано бібліотеку для 
визначення іменованих сутностей ner-uk, створену на основі українськомовних 
текстів, що дозволяє краще виділяти значущі слова в реченнях.

Як ще один із способів виділення значущих частин речення було 
використанозчитування форматувань тексту, які існують в MicrosoftWord. Для 
цього було використано бібліотеку python-docx [6]. Завдяки цьому в системі 
генерації питань було проведене маркування слів відповідними форматами: 
звичайний, курсив тощо. Також проведено виділення деяких специфічних 
форматувань, наприклад, таких як нумерований та ненумерований списки. 

Створена система дає можливість розширити варіативність згенерованих 
питань до тексту за рахунок збільшення кількості знайдених значущих речень 
та ключових слів у них. Перевагою проведеного об’єднання і вдосконалення 
створених рішень є підвищення точності графематичного аналізу 
українськомовних текстів, а також новий спосіб пошуку ключових понять в 
тексті. Недоліком є факт адаптування засобів обробки іншомовних текстів до 
українськомовних, що залишає можливість отримання помилок під час аналізу. 
Також, система виділення ключових сутностей на основі форматування 
документу сильно залежить від стилю та не є гнучкою.
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3D-ДРУК В МЕДИЦИНІ

Бондаренко В.Г., ст.викладач, Григорюк Д.К., студ. 3 курсу 
Одеська національна академія харчових технологій

Хоча технологія тривимірної друку існує вже більше 30 років, багатьом 
вона до сих пір представляється не більше ніж екзотичним способом 
виготовлення об'ємних сувенірів із пластику. Але це далеко від істини. На 
даний момент 3D-друк використовується в стоматології, трансплантології, 
пластичної хірургії, травматології, протезуванні і багатьох інших галузях 
медицини. Серед безлічі напрямків 3D-друку в медицині можна виділити 
найбільш розвинені: 

заміна черепа; 
протезування суглобів; 
стоматологія та щелепно-лицьова хірургія; 
друк медичного обладнання; 
допомога в хірургічній операції.  

1. Заміна черепа. У 2014 році голландські вчені і лікарі Університетського 
медичного центру в Утрехті провели операцію по заміні верхньої частини 
черепа на індивідуально надрукований імплантат із пластику. Пацієнтці було 22 
роки, вона страждала рідкісним захворюванням, пов'язаного з розм'якшенням 
кісток черепа, що сильно посилювало внутрішньочерепний тиск. Дівчина 
мучилася від найсильніших головних болів, поступово втрачала зір, починалися 
порушення координації рухів. Унікальна операція виконувалася під 
керівництвом знаменитого хірурга Бона Вервея (Bon Verweij) і тривала 23 
години. 

Через 3 місяці після операції у пацієнтки все симптоми нівелювали: 
головні болі перестали турбувати, відновився зір, а зовнішній вигляд не 
залишив слідів хірургічного втручання [1]. 

Незабаром після цього подібна операція була проведена в Китаї, де чоловік 
з пошкодженим черепом отримав його титанову заміну, надруковану на 3D-
принтері. 

На сьогоднішній день такі операції набула широкого вжитку відносно 
частими, а сама технологія удосконалюється і бурхливо розвивається. 

Одна з таких була проведена керівником Регіонального судинного центру з 
Нальчика (Росія, КБР) Зауром Кожаєва. Після ДТП в черепі пацієнта був 
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